

市场“神经脆弱”，偏迎“解禁风暴”

沪指已连跌四周，本周迎今年最大解禁潮，减持或剧烈冲击市场

■记者 黄文成

上周A股走势颇为纠结，几次欲跌破3100点，但均未能在收盘时跌破3100点。由此可见，市场3100点附近获得了较强的支撑。不过，A股并未就此获得喘息之机，因为本周将迎来今年最大的解禁潮，近1700亿市值上市流通。

最大解禁洪峰来袭

本周是2016年最后一周，解禁规模也是今年最大。Wind数据统计显示，本周沪深两市限售股上市数量达103.99亿股，以上周五收盘价计算，解禁市值为1694.08亿元。本周61家上市公司限售股面临解禁，其中分众传媒的市值最大，占比近三分之一。此外，济川药业(600566)、神州信息(000555)、北部湾港(000582)三公司解禁市值均超百亿元。

此外，2017年1月份的解禁市值也达到了3700多亿，跨年两市迎解禁市值逾5000亿，在市场极度脆弱的时期，如此庞大的解禁市值极有可能引发投资者对大股东减持的担忧。

从二级市场来看，在最大的解禁洪峰来袭下，伴随而来的减持将会对市场形成更大的冲击。历史上，在A股市场的几次解禁高峰期冲击下，如2008年初、2009年中、2010年

底、2013年中及2015年中，市场均面临了较大的压力。

沪指已连跌四周

在解禁“洪水猛兽”来临之际，沪指已连续下跌4周，虽然中间有一根阳线，但是下跌假阳线。本周是第五周，按照费布拉奇数列来看，将是一个重要的时间窗口，决定方向的时候。因而本周的涨跌将至关重要，也将预示开年行情走势。

从技术上看，申万宏源证券分析师姚立琦认为，沪指在3100点附近或存在技术支撑，半年线正在从3080点逐步上移。但市场反弹空间预计不会很乐观，60日均线 and 沪指3150点都有较强阻力。而投资者对滞胀的担忧仍会压制市场持续反弹。沪指逼近半年线后会否进一步考验年线？分析认为，上证指数的年线已经下降到3027点。临近年底，可以预料围绕着年线多空双方还会有一场较量，市场还需要用时间换取空间。

宁波海顺认为，年底市场资金面趋紧带来的压力造成市场短期内难有大的反弹行情，场内存量资金博弈的弱势行情或将持续；另外从成交量来看，近几日市场量能持续萎靡，场内做空动能有所减弱，对于大盘3100点附近预计或仍有反复，操作上建议投资者控制仓位，以静制动。



在解禁“洪水猛兽”来临之际，沪指已连续下跌4周。对于后市行情，市场人士颇不乐观。

网贷资金存管大考临近

湖南仅两家P2P平台实现银行存管

本报12月25日讯 今年8月《网贷行业监管暂行办法》颁布后，几乎所有的P2P平台都在为合规而忙碌。完成银行存管，成了P2P平台必须完成的硬指标。

12月23日，蜂投网正式与广东华兴银行签署存管协议，将在明年1月上线银行存管系统，这意味着，湖南本土即将新增一家实现银行存管的网贷平台。

不过，记者梳理发现，目前P2P行业仍处在“大浪淘沙”阶段，全国2500多家P2P平台中，上线银行存管系统的不足百家，P2P网贷平台迈向合规时代还有很远的路要走。

湖南仅两家平台落地银行存管

由于银行对互联网金融平台的合作有较高门槛和要求，目前整

个互联网金融行业与银行合作资金存管协议的平台签约率很低。

网贷之家和盈灿咨询提供的数据统计，截至11月底，全国共有2534家正常运营中的网贷平台。截至本月初，P2P网贷行业仅有74家平台上线了银行存管系统，仅占正常运营平台总数的2.92%。

具体到湖南地区，仅有看看钱包正式完成资金银行存管，合作的银行为长沙银行。即便加上此次签约的蜂投网，湖南也只有两家平台。

P2P迎来洗牌期 银行态度谨慎

在始于今年4月份的互联网专项整治行动中，银监会将P2P平台划分为合规类、整改类、取缔类三大类。而8月24日银监会联合

多部委发布的《网贷行业监管暂行办法》，更是将调整期改为12个月，也就是说，目前距P2P整改的时间只有8个月了。

在蜂投网副总裁阮堃看来，目前整个P2P行业都处在大浪淘沙阶段，“肯定会淘汰一批平台，只会留下一部分规范发展的平台，这是大势所趋，湖南的平台也不会例外。”

“目前，湖南银监局、中国人民银行长沙中心支行等部门正在对湖南的P2P平台进行集中摸底，目前银行对资金存管的态度还很谨慎。等到摸底调查结束后，情况才会比较明朗，预计明年上半年银行会加大与P2P平台的合作力度，届时会有一批本土平台实现资金银行存管。”本土P2P平台满满贷总经理龚伟明告诉记者。

■记者 潘显璇

连线

湖南又迎一家上市公司

据悉，12月23日证监会又核准了8家企业的首发申请，其中，上交所4家(白银有色集团股份有限公司、中国银河证券股份有限公司、烟台艾迪精密机械股份有限公司、安徽集友新材料股份有限公司)，深交所中小板1家(湖南泰嘉新材料科技股份有限公司)，创业板3家(广东雄塑科技集团股份有限公司、诚迈科技(南京)股份有限公司、吉林吉大通信设计院股份有限公司)。本次将有安徽集友新材料股份有限公司、诚迈科技(南京)股份有限公司等2家公司直接定价发行。上述企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程，并陆续刊登招股文件。上述8家企业筹资总额72亿元人民币。

数据

新三板挂牌公司突破一万家

据了解，12月19日至12月23日期间，全国中小企业股份转让系统(新三板)新增125家挂牌公司，至此，挂牌公司总数达10105家。

数据显示，2016年以来已有2484家公司通过新三板发行股票融资，发行金额1206.94亿元。截至22日，新三板总股本达到5745.31亿股，总市值达39044.94亿

元。上周新三板成交金额67.74亿元，环比增长15.72%。三板成指与三板做市指数本周微涨，其中三板成指上涨0.07%至1197.12点，三板做市指数上涨0.15%至1085.62点。新挂牌公司中成交金额最大的为协议交易方式的浦华环保，达7.07亿元。

■据新华社

国内钢价转而下落，期货市场抛货不断

在连续数周出现上涨之后，国内现货钢价转而下落，需求支撑乏力。进口铁矿石先涨后跌，也“失守”前期一直保持的吨价80美元的关口。

钢材期货多日下跌

根据国内某知名钢铁资讯机构提供的最新市场报告，最近一周，国内现货钢价综合指数报收于131.26点，一周下跌2.78%。钢材期货市场也是连续多日下跌，全周的跌幅较大。目前来看，一些地区因雾霾天气而临时受限的高炉已经解禁，钢企已恢复正常生产，在市场需求疲软已成定数的情况下，钢价的弱势难改。

据分析，在建筑钢市场上，价格大幅下跌。成都市场吨价一周大跌340元，济南、重庆、杭州等地

跌幅也超200元。在上海等市场，建筑钢材价格高位回落，临近月底和年底，市场资金面也在明显趋紧，与此同时黑色系期货产品价格大幅下挫，市场心态转向悲观，低价抛货的现象不断出现。

在板材市场上，价格总体下跌。热轧板卷价格大幅下跌，广州市场吨价一周大跌190元，哈尔滨、上海等地跌幅超过140元。在京津冀等地，热轧价格大幅下挫，特别是下半周，跌速加快，市场恐慌心态再现。中厚板价格总体下跌，上海、杭州、南京等地吨价一周跌幅超过170元，只有沈阳、哈尔滨少数地方价格略有上涨。

铁矿石市场走弱

铁矿石市场也在逐渐走弱。据“西本新干线”的最新报告，在

国产矿市场上，河北地区铁精粉价格基本平稳，成交一般。进口矿价先涨后跌，吨价80美元的关口得而复失，截至22日，普氏62%品位铁矿石指数报收于每吨77.95美元，一周下跌2.85美元。后期，全球铁矿石供应进一步宽松的态势确立，市场对后市的预期总体悲观。由于钢价回调，钢厂对进口矿的采购节奏放缓，库存处于高位的钢厂仍以消耗库存为主。

相关机构分析认为，螺纹钢期货价格的快速下跌，已对现货钢价的走势形成明显的压制。而临近年末，终端需求逐步萎缩，商家普遍以加快出货、回笼资金为主，对后市的信心不足，短期内钢价仍面临继续下行的压力。

■据新华社